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Στην Αθήνα, σήμερα, 29 Νοεμβρίου 2019, ημέρα Παρασκευή και ώρα 13.15΄, στην 
Αίθουσα «Προέδρου Αθανασίου Κωνστ. Τσαλδάρη» (223) τoυ Μεγάρου της Βουλής, 
συνεδρίασε η Διαρκής Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων υπό την προεδρία του Προέδρου 
αυτής κ. Σταύρου Καλογιάννη, με θέμα ημερήσιας διάταξης τη συνέχιση της επεξεργασίας 
και εξέτασης του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Οικονομικών «Φορολογική μεταρρύθμιση 
με αναπτυξιακή διάσταση για την Ελλάδα του αύριο»(3η συνεδρίαση). 

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Υπουργός Οικονομικών, κ. Χρήστος Σταϊκούρας, ο 
Υφυπουργός Οικονομικών, κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί 
παράγοντες. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α΄ ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 
Επιτροπής. 

Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ: Γεώργιος Αμανατίδης, Γεώργιος Αμυράς, Σάββας 
Αναστασιάδης, Γεώργιος Βλάχος, Μανούσος – Κωνσταντίνος Βολουδάκης, Σοφία Βούλτεψη, 
Αναστάσιος Δημοσχάκης, Τσαμπίκα (Μίκα) Ιατρίδη, Αθανάσιος Καββαδάς, Σταύρος 
Καλαφάτης, Σταύρος Καλογιάννης, Μαρία Κεφάλα, Γεώργιος Καρασμάνης, Κωνσταντίνος 
Κατσαφάδος, Κωνσταντίνος Βλάσης, Σταύρος Κελέτσης, Κωνσταντίνος Κοντογεώργος, 
Σπυρίδων – Παναγιώτης (Σπήλιος) Λιβανός, Ζωή (Ζέττα) Μακρή, Δημήτριος Βαρτζόπουλος, 
Χρήστος Μπουκώρος, Χαράλαμπος (Μπάμπης) Παπαδημητρίου, Θεόδωρος Ρουσόπουλος, 
Μάριος Σαλμάς, Βασίλειος – Πέτρος Σπανάκης, Γεώργιος Στύλιος, Ιωάννης Τραγάκης, 
Θεόφιλος Λεονταρίδης, Τρύφων Αλεξιάδης, Ιωάννης Γκιόλας, Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης, 
Χαράλαμπος (Χάρης) Μαμουλάκης, Αθανάσιος (Θάνος) Μωραΐτης, Θεόφιλος Ξανθόπουλος, 
Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Αικατερίνη Παπανάτσιου, Αθανάσιος (Θανάσης) 
Παπαχριστόπουλος, Νικόλαος Συρμαλένιος, Θεοδώρα Τζάκρη, Ευκλείδης Τσακαλώτος, 
Αλέξανδρος Φλαμπουράρης, Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης, Μιλτιάδης Χατζηγιαννάκης, 
Γεώργιος Αρβανιτίδης, Μιχαήλ Κατρίνης, Βασίλειος Κεγκέρογλου, Κωνσταντίνος 



 
 

 

 

Επεκτείναμε το πλαίσιο προστασίας της πρώτης κατοικίας κατά τέσσερις μήνες, που 
εσείς, με υπογραφή σας, είπατε ότι τελειώνει 31/12/2019. Θα το κάνατε, αλλά δεν 
προλάβατε. Καταργήσαμε τους κεφαλαιακούς περιορισμούς, τέλος Αυγούστου. Είχατε πει 
ότι θα το κάνατε, αλλά δεν προλάβατε. Εκλογές. 

Προχωρήσαμε το Ελληνικό. Αυτό δεν είπατε ότι θα το κάνετε. Εκεί, είχατε άλλα 
θέματα. Αλλά, δεν το κάνατε. Προωθήσαμε και προωθούμε αποκρατικοποιήσεις, που, επί 
μακρόν, σέρνονταν, όπως η πώληση του 30% του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, για το 
οποίο άκουσα τον πρώην Υπουργό να λέει ότι είναι έτοιμο, αλλά δεν πρόλαβε. 

Προχωρήσαμε και ολοκληρώσαμε την αποπληρωμή του ακριβού τμήματος των 
δανείων του ΔΝΤ, που ήσασταν έτοιμοι. Δεν προλάβατε, αλλά ούτε αίτημα δεν στείλατε. 
Γιατί, άραγε; Δρομολογούμε το σύστημα υλοποίησης του ΗΡΑΚΛΗ. Δεν προλάβατε. Είχαμε 
Εκλογές. 

Και νομοθετήσαμε ένα συνεκτικό και αποτελεσματικό νομοθετικό πλαίσιο, για την 
αγορά τυχερών παιγνίων, μέσω διαδικτύου. Το συζητήσαμε αυτό. Δεν προλάβατε, αλλά δεν 
θέλατε κιόλας, γιατί είχατε δεσμευθεί για τον Δεκέμβριο του 2017. Εμείς, συνεπώς, 
αποδεικνύουμε ότι προχωράμε μπροστά, γρήγορα και με ασφάλεια, χωρίς αυταπάτες και 
κυρίως, με σχέδιο. 

Και ένα τελευταίο στοιχείο, επειδή πρέπει να κάνω μια κατανομή των 
δημοσιονομικών μέτρων και πολλές φορές, κακώς, «τσουβαλιάζεται» το παρελθόν. Μην το 
«τσουβαλιάσουμε». Δεν κυβερνήσαμε όλοι το ίδιο. Και εν πάση περιπτώσει, δεν 
υπηρετήσαμε τις ίδιες Κυβερνήσεις. Δεν υπηρετήσαμε τις ίδιες Κυβερνήσεις. 

Πριν από το πρώτο μνημόνιο, Ιανουάριος με Απρίλιο του 2010. Τα μέτρα ήταν 15 
δισ. ευρώ. Δεν ήταν η Ν.Δ. στην Κυβέρνηση. Πρώτο μνημόνιο, Μάιος του 2010. Τα μέτρα 
ήταν 30 δισ. ευρώ. Σύνολο 45 δισ. ευρώ. Η Ν.Δ., αυτή εδώ η παράταξη, δεν ήταν στην 
Κυβέρνηση. 

Δεύτερο μνημόνιο, Δεκέμβριος του 2012. Και τρίτο μνημόνιο, περίπου 10 δισ. 
ευρώ. Ίσα μέτρα η Ν.Δ., ίσα μέτρα ο ΣΥΡΙΖΑ.  

Αυτά, για την αποκατάσταση της αλήθειας. Μην «τσουβαλιάζετε» το παρελθόν. Δεν 
είμαστε όλοι το ίδιο. Και ειδικά στην περίπτωσή σας, ήταν και 10 δισ. ευρώ αχρείαστα 
μέτρα, γιατί θα «σκίζατε τα μνημόνια». 

Σας ευχαριστώ. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ευχαριστούμε τον κύριο 
Υπουργό. Το λόγο έχει ο κ. Κατρίνης, Ειδικός Αγορητής του Κινήματος Αλλαγής. 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ (Ειδικός Αγορητής του Κινήματος Αλλαγής): Ευχαριστώ, κύριε 
Πρόεδρε. 

Θα ήθελα να κάνω μια ιστορική παρατήρηση, σε σχέση με αυτά που λέχθηκαν από 
την πλευρά της πλειοψηφίας, με υποτιμητικά σχόλια για το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και μια και ο 
Υπουργός μου έδωσε την αφορμή και έκανε βουτιά στο παρελθόν. 


